
 
 
 

 
 
 

 

 
ATA 1100 /2016 

 
Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis, na sala de sessões Arlindo Joaquim 
Bigarella, realizou-se a Sessão Plenária, com a presença dos vereadores Léo Sonda, Silvino 
Maróstica, Cesar Augusto Menegat, Claudiomiro Tonet, Nestor Tonello, Jovani Gizéria, Ildo 
Stangherlin, Maria M. M. Sonda e Eloi Marin. O Presidente Léo Sonda invocou a proteção de Deus 
e deu por aberta a Sessão Plenária solicitando ao vereadora Maria M. m Sonda para que fizesse a 
leitura de um trecho da bíblia. A seguir foi aprovada a Ata nº 1099/2016. No Pequeno Expediente 
o vereador Claudiomiro Tonet falou sobre a bela missa realizada na gruta Pauletti o local tornou-
se um ponto turístico e religioso um local muito bonito, o mesmo solicitou que esta casa enviasse um 
cartão ao Sr. Fidélio Pauletti que com seus 96 anos está participando da missa juntamente com seus 
familiares, sendo um exemplo em nosso município. O Vereador Eloi Marin cumprimentou o assessor 
Verani do Deputado Tiago Simon sabemos que este Deputado está fazendo um ótimo trabalho. 
Referente a lava jato expos sua opinião sobre a roubalheira sendo uma lastima, devido a estes fatos 
nos políticos estamos com nossa imagem denegrida. O vereador Jovani Gizéria falou sobre a 
reforma da previdência é um roubo esta nova Lei que está prejudicando o povo sendo uma vergonha, 
o povo deve cobrar a prisão desses políticos corruptos, onde todo este dinheiro roubado poderia ser 
investido em várias necessidade, como saúde, educação, obras entre outras necessidades do povo. 
Vereador Ildo Stangherlin comentou sobre a política nacional e cada semana é uma surpresa e 
todos fazem parte de uma máfia o presidio ficaria pequeno com tantos corruptos políticos, sendo 
uma vergonha. O mesmo falou sobre a reforma da previdência os mais prejudicados tanto homens 
como mulheres a idade é a mesma de 65 anos, acha injusto porque as mulheres trabalham muito. 
Finalizando falou sobre o nosso município, a crise do estado espera que tenham mudanças. No 
Grande Expediente O vereador Eloi Marin, ocupou a tribuna para informar que o Deputado Tiago 
Simon é o Presidente da Comissão de Educação da Assembleia Legislativa, conforme nobres 
colegas sabem foi solicitado uma verba para o piso da escola Luiz Gelain, o Deputado já tem em 
mãos o processo falta somente um oficio da coordenadora da 4º Crea de Caxias para dar andamento 
e desarquivar ao processo, porque existe uma verba destinada para este fim. Outra assunto seria a 
alteração do art. 16 do Regimento Interno, diz que o vereador assume dia primeiro de janeiro e já 
entram em férias, quem sabe os colegas estudem um maneira de mudar o artigo  que assim que o 
vereador tomar posso pelo mesmo no primeiro ano já começassem a trabalhar em outras município 
já mudaram, O mesmo falou sobre o Ceasa está desanimado, se alguma produtor não cumpriu com 
o prazo no produto do agrotóxico nos alimentos que os Diretores chamasse atenção dos culpados, mas 

infelizmente ficou generalizados todo levaram a culpa estão sendo prejudicados isto não pode continuar, 
Vereador Claudiomiro Tonet comentou sobre a política nacional e cada dia juntando todos os roubos 
ocorridos não chega nem perto do valor que um político corrupto roubou. O mesmo falou sobre a VRS 814 e 
tomara que os próximos vereadores consigam a recapeamento da mesma. Falando sobre a estrada, em frente 
à Escola Estadual Luiz Gelain precisa urgente de redutores e velocidade. Referente as férias dos vereadores 
concorda que no ano eleitoral não tenha férias, todo funcionário tem direito a férias depois de um ano de 
trabalho. Sobre o ponto de vista do Ceasa onde as acusações sobre o agrotóxico prejudicou muito os 
agricultores a mercadoria já estava baixa agora desvalorizou ainda mais imprensa falada e escrita generalizou. 
O Ceasa gera muitos empregos a imprensa desmereceu a imagem do agricultor, sendo lamentável porque 
não divulgaram os nomes dos responsáveis que usaram o produto do agrotóxico. Na Ordem do Dia foram 
aprovados os seguintes expedientes   
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 indicação 84/2016 O vereador da Bancada do PP CLAUDIOMIRO TONET, dentro da decisão do 
Plenário, conforme as atribuições do Regimento Interno a Mesa Diretora, seja oficializada esta 
indicação ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, a fim de que seja revista a Lei de Programa de 
Incentivo ao Desenvolvimento Avícola - PIDA, como forma de manter e incentivar ainda mais a 
criação de frangos em nosso Município, o que virá em proveito dos Munícipes e do próprio Município 
.indicação 85/2016 O vereador da Bancada do PP CLAUDIOMIRO TONET, dentro da decisão do 
Plenário, conforme as atribuições do Regimento Interno, vem solicitar a Mesa Diretora, seja 
oficializada esta indicação ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, a fim de que seja estudada as 
melhorias e posterior LICITAÇÃO DA LANCHERIA DO BELBEDERE SONDA, parte de baixo, como 
forma de manter e incentivar o turismo em nosso Município. Projeto de Resolução 03/2016  
Estabelece a data limite para a entrega do requerimento com a apresentação das chapas para a 
eleição da mesa diretora do biênio 2017-2018, em conformidade com os artigos 6º a 15 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Nova Pádua. Pedido de vista 04/16 ao Projeto de Lei 16/2016 do 
Vereador Silvino Maróstica por 15 dias. Nas Explicações Pessoais o vereador Nestor Tonello 
sobre a Lei da previdência se aposentar aos 60 anos e uma vergonha. O mesmo falou sobre a uva 
e um cantineiro comento que se os agricultores pensavam que iam ganhar o preço da uva o valor do 
ano passado estavam muito enganados. Como agricultor gostaria de saber se este cantineiro vai 
baixar o valor do seu produto, nos agricultores devemos ser mais enérgicos. Finalizando parabenizou 
os organizadores da pela bela festa do Travessão Divisa. Vereador Jovani Gizéria solicitou votos 
de pêsames à família do Sr. Doningos Voivoda. O Vereador Silvino Maróstica solicitou votos de 
pêsames à família do Sr. Doningos Voivoda. Referente a Viticultura queria fazer uma indicação 
solicitando a presença do presidente do sindicato Sr. Olir Schiavenin nesta casa legislativa para falar 
o ceasa, que os sindicatos se unam a favor dos agricultores, porque estão desvalorizados perante o 
fato ocorrido. Finalizando parabenizou a administração pelos enfeites de natal. O Vereador Cesar 
Menegat comentou que no Brasil tem placa proibindo maquinas agrícolas, nos Estados Unidos tem 
placas dizendo essas pessoas te alimentam três vezes por dia cuidado, notasse o respeito pelo 
agricultor. No caso do ceasa deveria ter um responsável que fiscalizasse os produtos. Se não tiver 
mudança infelizmente não vai acabar. O vereador Claudiomiro Tonet comentou que realmente a 
notícias do seasa prejudicou muito os agricultores, que temos respeitar o prazo mas não deve ser 
generalizado. O mesmo falou sobre a Escola Estadual Luiz Gelain que solicitou a reforma do piso, 
no entando na região nobre de Porto Alegre, a Escola Estadual de Ensino Fundamental Maria 
Thereza da Silveira, sendo um exemplo alienada com ar condicionado biblioteca vai ser extinta. O 
mesmo falou sobre o zoológico também terão o mesmo sentido. Finalizando parabenizou o colega 
Ildo Stangherlin pelo seu aniversário. O vereador Presidente Leo Sonda falou sobre a política 
nacional, não apresenta melhorias, uma grande pessoa Juiz Sergio Mouro, vários políticos vem 
sendo penalizados pouca coisa podemos fazer. Referente as mudanças do Regimento Interno, hoje 
não temos tempo de alterar conforme colega Eloi expos sua ideia, mas podemos estudar. O mesmo 
finalizando falou que será encaminhado o cartão ao Sr. Fidélio, votos de pesas pelo passamento do 
Sr. Doningos Voivoda, solicitou aos colegas o certificado de diplomação para ficar uma cópia na 
casa. Informou que na próxima segunda dia 19 de dezembro estará presente o Exmo.Sr.Prefeito o 
qual vai receber uma Moção de Aplauso pelos relevantes serviços prestados durante a sua 
administração. Agradecendo a proteção de Deus, o Presidente deu por encerrada a Sessão. Sem 
mais a constar, eu Cátia Tonello e Maicon Pan, lavramos a presente Ata, à qual será assinada pelo 
presidente e demais vereadores presentes. Sala de Sessões Arlindo Joaquim Bigarella, aos deze 
dias do mês de dezembro de dois mil e dezesseis. 
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